



昨晚,三面五星红旗再次同时升起。在中国乒乓球队近乎完美的奥运会演出幕后,国际乒联主席沙拉拉再次发出无奈的叹息。

昨天晚上的男子单打决赛上,四届世界杯冠军马琳4:1战胜队友王皓,赢得分量最重的奥运会乒乓球金牌;三度世界冠军王励勤则在第三名争夺战中4:0轻取瑞典42岁的老将佩尔森,锁定铜牌。马琳赢得的这枚男单金牌也是中国乒乓球队的第20块奥运金牌。乒乓球自1988年成为奥运会比赛项目以来共产生24块金牌,中国队只“丢掉”4块。

再这样下去 谁跟我们玩乒乓

赛况

拼命三郎奥运登顶

四届世界杯冠军马琳昨天为中国乒乓球队的北京奥运会征程画上了一个圆满的句号。他在当晚的男子单打决赛中,以4:1击败队友王皓,赢得奥运会乒乓球赛最后一块金牌。

成名十年,两度跌落于世乒赛决赛的马琳,这一次终于登上奥运会的最高领奖台。他获胜后激动不已,泪水与汗水混在一起。在几度跳起、挥拳,又狠狠地亲吻胸前的国旗之后,他回到场边的座位上,把脸埋进毛巾里,双肩抽搐足有半分钟。再起身,他一路跳过几层挡板,奔到斜对角的看台上,与他在国家队的主管教练吴敬平热烈拥抱,两个男人哭成一团。

这是一场当今世界最优秀直板选手之间的对决,分数的得与失只在一

起板、一推挡、一抽或一拉的毫厘之间。马琳赢得比赛的5局比分是11:9、11:9、6:11、11:7、11:9。

以最小分差拿下首局后,马琳的第二局开局很顺,先后以5:1、9:5领先。就在他以10:5拿到局点后,逐渐放开手脚的王皓开始搏杀,连扳4分后追至9:10。而马琳此时反拉得分,以11:9再下一城。

第三局,王皓依靠击球落点的变化和反手优势,以11:6扳回一局。

第四局以11:7拿下后,马琳再次在第五局中以7:2的高分领先,并很快在远台相持中占据优势,以11:9获胜,锁定男单金牌。

这是28岁的马琳自1999年在荷兰世乒赛上一鸣惊人以来,第一次站在

世界杯以外的乒坛最高领奖台上。2005年上海世乒赛和2007年萨格勒布世乒赛上,他先后负于王励勤。而四年前的同一天,王皓在雅典奥运会决赛中负于韩国的柳承敏。

马琳赢得的这枚男单金牌也是中国乒乓球队的第20块奥运金牌。中国乒乓球队也创造一个新纪录:一支队伍在一届奥运会上夺得可能得到的全部奖牌。

昨晚,王励勤也以4:0轻取瑞典42岁老将佩尔森,获得男单铜牌。

中国乒乓球男队主教练刘国梁开心地说:我做梦都没想到结果是这么完美。”

乒乓球自1988年成为奥运会比赛项目以来共产生24块金牌,中国队“丢掉”的四个奥运冠军头衔中有三个是在男单项目上。新华社

人物

王皓:我会回来



准备了四年,最后一战再度失利。中国男乒新一代领军人物王皓没有轻言失败,他说:2012年奥运会,我会回来!

王皓是中国队的头号功臣,赛后新闻发布会上,中国男队主教练刘国梁说。团体赛上,王皓每次都两次出场,一次单打,一次双人,每次都不负重望,成为中国队最大的功臣;而在单打半决赛中,王皓更是打掉势头正劲的瑞典老将佩尔森,为中国队守住了最后一道防线。

中国队实现包揽4金,最大的悬念就在于男单。四年前,就是从王皓手中丢掉了男单金牌。

雅典奥运会那一幕一直不能被很多人忘怀,21岁的王皓第一次参加奥运会就杀人决赛与柳承敏对阵,却痛失金牌,令国人引以为憾。此后每次与柳承敏遭遇,都会被人将雅典拿出来事,身上背负种种压力的王皓,给人的印象一直是不太会笑。

经过四年磨砺,当年的毛头小子渐渐从阴影中走出,成长为中国队新一代领军人物。“我早已不怕柳承敏,”王皓说,雅典之后再未输给对手就是最好的证明。团体半决赛王皓完胜“冤家”柳承敏,没有给对手半点机会。

这次输球跟四年前有本质的不同,中国队夺到了金牌。”王皓说,四年前,我会再来!”寥寥数语道出这位25岁小将的决心和信心。

新华社

告别

佩尔森值得我们几代人尊敬

昨天,在北京奥运会乒乓球男子单打三四名决赛中,瑞典老将佩尔森0:4不敌中国队王励勤,再度无缘铜牌。赛后中国队主教练刘国梁说,佩尔森是一个非常值得尊敬的对手。

此役王励勤发挥出色,按主教练刘国梁的说法是“表现得非常完美”,把以往的实力完全发挥出来了。开局王励勤遭到佩尔森的猛攻,以13:11艰难拿下一局。

后面的比赛中,王励勤越打越顺,分别以11:2、11:5和11:9再赢三局。在第三局时,由于打得太猛,佩尔森左腿肌肉拉伤,场上临时中断比赛,接受按摩。再上场后的佩尔森显然不敌王励勤的勇猛发挥,第六次与奥运奖牌无缘。

佩尔森得到了我们

几代人的尊敬。”中国队主教练刘国梁说,“从小打球时就听说过佩尔森的名字,他是一位令人尊敬的前辈,也是一位心怀梦想的人。他的拼搏精神值得我们所有人学习。”

刘国梁回忆说,2000年奥运会也是在半决赛上,他就曾打败过佩尔森,使佩尔森无缘奥运奖牌,现今又没让他拿牌,他感到“非常歉意,但这是比赛,没办法”。

刘国梁还谈到这次比赛他腿拉伤了还在坚持打比赛,非常令人敬佩。

佩尔森则说,中国运动员水平还是比较高,尤其是大赛发挥上,“中国墙”一时难以打破。

不过,42岁的佩尔森说,“如果还有动力的话,我会继续打下去。”

新华社

访谈

刘国梁寄语弟子:超越我!

三面五星红旗同时升起在北京奥运会的乒乓球赛场,国乒男队主教练刘国梁赛后大发诗人般感慨,称赞自己的三名队员用精彩的球技和顽强的拼搏精神创造了奇迹,“让北大体育馆只有一种颜色”。

这位五年前以仅仅28岁的年龄接下男队帅印的前乒坛“大满贯”冠军,把国乒男队包揽三枚奖牌称为“奇迹”。在记者们的提醒下,他回忆起了12年前自己在亚特兰大奥运会上单打、双打双夺冠的情景:“12年前……12年有点长,当时是我第一次参加奥运会,在

不被人看好的情况下拿了男单、男双两枚金牌,开完新闻发布会,我下来掐了掐自己的脸,看是不是在做梦呢。12年之后,还是像做梦一样,不是说夺冠像做梦,而是没想到这么完美,赢得这么轻松,会让三面五星红旗升起在这个地方。”

像早有准备似的,刘国梁当着满场的记者开始了他对三名队员的赛后寄语。

先从冠军开始吧。马琳,你从1999年输掉男单决赛,到现在10年了,十年磨一剑,这一剑终于在最关键的时刻用上了。马琳,你是否要超越我和孔令辉,成为下一个男子“大满贯”冠军,就看你下面怎么选择了。”

王皓,四年前你输给柳承敏,

打碎了所有人的梦想,四年后你淘汰佩尔森,圆了所有中国人的梦,但是你自己的梦想呢?四年前的亚军和四年后的是不一样的。你的梦想没有圆,你必须坚强起来。伦敦奥运会,大家等着你。”

大力(王励勤),我以前就说过,中国要说常青树的话,只有大力有希望。大力非常不容易。”

对于他如何看待这场队内“决战”的问题,刘国梁说:“他们三个对我来说都一样,谁赢都是我赢。今晚的比赛是我做梦都想看到的比赛,但也是我最怕看到的比赛。我既想亲眼见证他们的胜利,又害怕看到谁输了,因为我非常了解那种痛苦。”

对于同样的问题,马琳、王皓的国家队主管教练吴敬平赛后说了几乎一样的话:“这场比赛看得太难过了,手心手背都是肉啊。”新华社



再见,佩尔森